

世卫组织:

猴痘疫情暂不构成“国际关注的突发公共卫生事件”

新华社日内瓦6月25日电(记者刘曲)世界卫生组织25日表示,最近在50多个国家和地区传播的猴痘疫情暂不构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织紧急委员会23日就多国猴痘疫情举行会议,于25日发布报告向世卫组织总干事谭德塞建议,暂不将该疫情定为“国际关注的突发公共卫生事件”。

谭德塞在当天的一份声明中表示:“紧急委员会(就猴痘疫情)召开会议,本身就反映了对猴痘在国际间传播的日益关注。”该委员会未来将按需要再次开会评估疫情。

该委员会的声明表示,一些专家成员提出“不应忽视(猴痘)向更广泛人群进一步持续传播的风险”,并强调猴痘病毒活动“多年来在世卫组织非洲区一些国家中一直被忽视,没有得到很好的控制”。

除一致承认猴痘疫情的紧急性外,紧急委员会还提

出了一系列未来重新评估疫情的详细条件。例如,如果未来21天内报告的病例数增速加快,疫情在国际间或国家内部严重扩散,或者发病率、死亡率和住院率增加等,世卫组织总干事将重新召集该委员会作进一步评估。

此外,谭德塞敦促各国加强疫情监测,改进诊断、社区参与和风险沟通水平,以及适当使用治疗方法、疫苗、病例追踪和隔离等公共卫生措施。他还呼吁世卫组织成员开展合作、分享信息,并与受影响的社区接触,以快速有效地传达防护措施。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,由猴痘病毒感染引发。过去数周内,多个欧美国家报告了多起猴痘病毒集群病例,其中多数病例为有男男性行为者。世卫组织称,猴痘病例常多发于西非和中非地区,而目前多个国家报告的确诊和疑似病例却没有任何猴痘流行地区旅行史,这种情况并不正常。

美国亚裔集会呼吁“停止仇亚”

新华社华盛顿6月25日电(记者孙丁)美国亚裔人士25日午后在首都华盛顿国家广场举行集会,呼吁停止针对亚裔的仇恨及暴力犯罪行为。

当天的集会上,不少示威者手持自制标语牌,上面写着“停止仇亚”“我是亚裔我自豪”“团结应对仇恨”等标语或口号。活动组织者之一克里斯蒂娜·陈告诉新华社记者,预计有数千至上万人参加集会,希望他们的声音能被听到,以帮助亚裔群体争取种族平等和人身安全。

新冠疫情在美国暴发后,美国一些政客为了摆脱应对不力的责任,散布和煽动阴谋论,针对亚裔的仇恨行为甚至暴力犯罪在美国显著增加。在宾夕法尼亚州费城读高中的珍妮·朴告诉记者,她所在的学校也出现许多针对亚裔的不友好行为。

来自密歇根州底特律市的画师安东尼·李和同伴将一幅巨幅画像带到集会现场,引人注目。画像中的人

物,是1982年在底特律被两名白人男子殴打致死的美籍华裔男子陈果仁。当时,美国汽车行业不景气,大量人员失业,美国多方将责任推给日本汽车厂商及进口汽车,造成“仇亚”情绪高涨,许多亚裔成为直接受害者。

安东尼·李告诉记者,在如今的新冠疫情中,某些身居高位的政客说了很多推卸责任的政治性言论,让美国亚裔的日子很不好过。

据加利福尼亚州立大学圣贝纳迪诺分校仇恨与极端主义研究中心今年早些时候发布的数据,2021年,美国针对亚裔的仇恨犯罪比2020年增长339%,纽约、旧金山、洛杉矶等城市的“仇亚”犯罪数量再创新高。

拥有亚裔血统的美国副总统哈里斯曾表示,种族主义和仇外情绪在美国一直是“真实存在”。她说,新冠疫情中,美国一些身居高位的人把美国亚裔当作“替罪羊”,那些人有话语权、影响力,却在传播这种仇恨。

巴基斯坦派军机向阿富汗灾区运送救援物资

新华社北京6月26日电 巴基斯坦官员25日说,巴方派出的一架军用货机当天抵达阿富汗地震灾区,机上救援物资已经交给阿富汗临时政府。

巴基斯坦驻阿富汗大使曼苏尔·艾哈迈德汗说,巴方军机当天降落在霍斯特机场,机上物资已经移交塔利班官员。

巴基斯坦政府和慈善机构先前已经通过陆路向阿富汗灾区运送13卡车物资。灾区霍斯特省和帕克提卡省位于阿富汗东部偏远山区,与巴基斯坦接壤。

巴基斯坦官员说,巴方已经开放其西北部过境点,以便阿富汗方面将灾区伤员转移到巴基斯坦境内的医院。

巴方一个19人医疗小组正在霍斯特省协助当地政府救治伤员。阿富汗媒体报道,22日发生的6.2级地震和24日的余震一共造成1150人死亡、大约2000人受伤、上万座房屋损毁。

灾区道路本来就不通畅,加之地震破坏,救援物资进入灾区难上加难。国际红十字会官员说,该组织在当地运营5家医院,但由于路不通,伤员无法被及时送医救治。

帕克提卡省政府发言人25日呼吁人道主义机构向阿富汗灾区提供帮助。

国际援助进入阿富汗也非易事。塔利班去年8月掌权后,许多国际援助组织工作人员撤离阿富汗。美国等一些国家制裁阿富汗银行业,阻碍援助资金流入阿富汗。美国政府去年在阿富汗塔利班夺取政权后冻结阿富汗中央银行在美国的外汇储备,总额大约70亿美元。美国总统约瑟夫·拜登今年2月下令,把冻结资产的一半用于赔偿“9·11”事件受害者,另一半转移至纽约联邦储备银行一个账户,用于帮助“阿富汗人民”,不会交还塔利班。

伊朗南部发生5.6级地震致1死30伤

新华社德黑兰6月25日电(记者高文成)伊朗南部霍尔木兹甘省25日上午发生5.6级地震,已造成1人死亡、30人受伤。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,地震发生在当地时间8时07分(北京时间11时37分),震中位于基什岛东北25公里处,震源深度22公里。

报道援引基什岛一家医疗机构负责人的话说,地震造成的伤亡人员包括19名男性和12名女性,基什岛所有医院处于待命状态,随时应对突发情况。

日本迎来高温天气

6月26日,行人走过日本街头的喷水消暑装置。

近日,日本迎来高温天气。日本气象厅数据显示,25日多地气温超过35摄氏度,群马县伊势崎市最高气温达40.2摄氏度,为日本首次在6月观测到超40度高温。

新华社记者 张笑宇 摄



西班牙举办和平促进大会反对北约扩张

新华社马德里6月25日电(记者冯俊伟)为期两天的和平促进大会25日在西班牙马德里闭幕并发表题为实现全方位和平的宣言,呼吁用和平方式解决冲突,反对军备竞赛,反对北约这一冷战的产物在全球扩大其干预范围。

本次和平大会由西班牙国家和平论坛主办,来自世界的多个国际组织和政党代表出席会议。

宣言说,美日印澳参与的“四方安全对话”机制和美英澳三边安全伙伴关系协定,意味着北约欲将势力范围扩大到南半球和亚太地区。北约是全球军备竞赛的最大推动力之一。

国家和平论坛代表维利·梅耶尔说,北约的战略构想就是在联合国授权以外,在世界任何地方进行全方位

干预,就像其在南斯拉夫、阿富汗、伊拉克和利比亚所做的一样。

西班牙共产党主席何塞·路易斯·森特里亚在接受新华社记者采访时说:“欧洲还有很多爱好和平、反对战争和北约的人士,我们反对军备竞赛、增加军费开支,我们支持建立人类命运共同体。这次大会旨在捍卫和平,并在联合国宪章基础上,恢复一个以对话与合作为基础的国际社会。为此,必须取消所有军事基地,解散北约。”

代表们纷纷表示,运送武器、增加军费开支都无益于解决冲突和矛盾,只有保持对话、取得共识才是和平相处之道。

西班牙国家和平论坛将于26日在马德里市中心组织反对北约、反对军备竞赛大游行。